

## 多省份高校学费上涨 宁夏涨幅最高超 50%

近日,江苏、贵州、浙江、宁夏等多个省区市陆续发布了普通高校学费上调信息,部分省区平均涨幅达到50%。对此,记者搜集整理了今年一些省份高校学费调整的标准,供大家参考。

数据显示,宁夏高校学费涨幅最高,其中,文史类、理工农类、医学类的学费涨幅都超过了50%,基本上和调整后的天津市持平。而此前,宁夏高校学费的标准明显低于其他省份。浙江省公办高校的工科、医学类专业学费约提高了31.8%,其他专业的学

费上调幅度在13%到14%之间。记者发现,在各专业中,医学类、艺术类专业学费上涨绝对值较大,宁夏医学类专业上涨2300元,江苏医学类本科上涨2200元;宁夏艺术类专业上涨2500元,贵州艺术类专业较之前上涨了3000元。

在本次调整中,多个省份允许重点高校,重点、优势专业学费在调后标准基础上上浮5%~30%,但也有省份允许各高校在规定标准下浮10%幅度内自主确定学费标准。山东省则取消了热门专业上浮10%的收费政策。

各省份在调整高校学费的同时,也要求各个学校应继续做好学生资助工作,认真落实奖、助、贷、减、免等各项资助政策,开辟“绿色通道”,确保家庭经济困难学生不因家庭经济困难影响入学或终止学业。

此前,财政部、教育部、中国人民银行、银监会四部委联合发出通知,调整国家助学贷款资助标准和资助比例,由现行每人每年不超过6000元,调整为全日制普通本专科学生每人每年不超过8000元,全日制研究生每人每年不超过12000元。(据人民网)

### 高职高专录取即将开始 湖北省招办再发招生提醒

没填报志愿也可以被录取?只要交钱就可以录取?昨天,湖北省招办提醒,交钱录取的肯定是骗局,考生家长一定要擦亮眼睛,小心上当受骗。

湖北省2014年普通高校招生即将进入高职高专批次录取。近期,有不少考生及家长反映,经常接到招生电话、短信或录取通知书,声称考生已被录取到某学校或某专业,在规定时间内报到缴费就能上学。

对此,湖北省招办提醒:接到这类电话、短信或录取通知书时,一定要甄别信息的真伪,应反复确认是否是自己高考志愿(含征集志愿)填报的院校,是否与省招办网上录取系统录取的院校和专业一致,如果不一致,考生和家长小心上当受骗。

(据《武汉晚报》)

### 教育部为学生核发全国唯一学籍号 监测考勤情况

教育部近日发布的《关于做好全国中小学生学籍信息管理系统全面应用工作的通知》指出,全部问题学籍处理工作结束后,教育部将为每位学生核发全国唯一的学籍号。据悉,该系统将用于监测学生上学考勤。

教育部为每位学生核发全国唯一的学籍号,并对基础教育阶段学生学籍的正常变动及学籍异动进行管理。同时,学籍系统还被赋予了更多功能。通知称,应用全国学籍系统监测学生上学考勤情况,做好义务教育“控辍保学”工作。监测随迁子女流动情况,完善学生营养改善计划管理工作。还可加强留守儿童管理,建立动态登记监测制度。此外,还为招生入学提供支撑,控制义务教育学生无序流动,遏制超大规模高中学校,规范招生入学秩序和办学行为。

在信息安全方面,通知要求,全国学籍系统数据通过数据接口方式,向各省(区、市)提供学籍系统数据,各省级教育行政部门要建立严格的保密制度,严防学籍信息外泄和滥用。

(据新华网)



日前,为深入了解留守儿童的生活学习现状及心理状况,信阳师范学院外国语学院暑期“三下乡”社会实践服务队,在淮滨公园开展了以“关爱留守儿童,撑起爱的蓝天”为主题的社会问卷调查活动。图为该院学生正在进行社会问卷调查。

夏雨 孙悦 摄

## 沈阳音乐学院 未能录取 19 名“计划名额内”考生

### 靠法治终结“招生乌龙”

#### 相关评论

日前,辽宁省教育厅就沈阳音乐学院部分考生家长上访事件召开新闻发布会,重申沈阳音乐学院在考生专业考试合格证书上标注“计划名额之内”的行为属违规,应认定为无效。至于到底能不能对受影响考生进行补救,目前依然没有答案。

事情的始作俑者是沈阳音乐学院。学校招生时许诺“计划名额”、将省外剩余招生计划调整到省内使用,违反了教育部“不得在录取工作结束前以各种方式向考生违规承诺录取”等相关规定,给考生造成错误引导,以至于他们无法入学。对此,沈阳音乐学院必须承担违规责任。然而,截至目前校方责任还未被追究。

尽管已经被定性为违规,任意调整省内

外、各专业招生计划的潜规则被公诸天下,沈阳音乐学院却声称,是因为工作人员丢失和遗漏教育厅文件才造成相关政策未得到履行。以这样的理由来为机构过错开脱,恐难服人。按照教育部规定,省级招办负责监督高校执行国家招生政策,纠正违反国家招生政策、规定的行为。既然辽宁教育厅认定沈阳音乐学院属违规招录,就应当彻底调查违规操作的来龙去脉,给大家一个交代,依法追究有关人员责任,如此方能不负家长和社会的期待。

对无学可上的考生而言,他们是此次违规招生的受害者,如果再因为救济无门、善后无策而受到“二次伤害”,显然有违教育公平。诚然,教育行政部门和高校必须严格按

制度和规定办事,以维护招生计划的严肃性和权威性。但校方违规,后果不能让无辜的考生来承担。如何给他们一个说法,给焦灼中的梦想一条出路,考验着有关方面的责任和智慧。

审视这场“招生乌龙”风波,也要反思,教育领域的公平正义到底靠什么来保证?近年来屡禁不止的违规招生问题到底该怎么求解?此次事件中,不仅存在高校违规操作、责任追究一再推迟等问题,在政策执行环节上也暴露出许多漏洞,比如传达和贯彻调整招生政策的文件,教育厅和高校负责人既没有进行面对面或电话沟通,也没有回执确认,教育厅和高校都不清楚教育部是否在设置男女招生比例方面对艺术院校有特殊规

定。如此粗枝大叶、随意为之,法令规章岂不是一纸空文?这正说明,回归法治,教育才有真正的公平。只有在法治框架下,教育行政部门严格依法行政,高校等教育机构严格依法自主招录,打破潜规则,杜绝随意性,教育的公平底线才能得到捍卫。

徒法不足以自行。此次事件暴露出高考招录、行政监管等多个层面的法治不彰问题,既是反思教育公平的案例,也凸显了弥补教育法治化短板的迫切。唯有严格按照十八届三中全会确立的学校依法自主招生、政府宏观管理、社会参与监督的考试招生原则,在法治轨道上办好教育的事情,才能防止类似问题重演。

(李斌)

辽宁省教育厅6日晚间通报:经核实,共有19名持有标注“计划名额之内”专业合格证的考生未被沈阳音乐学院录取,其中填报了二批次院校志愿的10名考生,目前已被其他二本学校录取。

对因沈阳音乐学院违规承诺造成的考生未被录取问题,省教育厅已责令沈阳音乐学院妥善处理考生家长诉求。由于沈阳音乐学院属于一本院校,招生已经结束。这也就意味着,如果没有教育主管部门和招生部门的许可,其他9名考生已经无缘其他一本和二本院校。

(据《人民日报》)

**信阳博士男科医院**  
(豫)医广[2013]第 04-25-163号  
**看男科**  
**信阳博士医院**  
QQ咨询: 99718000  
男科专线: 322555  
院址: 信阳市大庆路(花卉市场对面)

**信阳不孕不育症医院**  
新农合定点单位  
孕育热线: 0376-6208222  
地址: 东方红大道东段(市医药公司斜对面)  
(豫)医广[2013]第 02-28-073号

**信阳现代男科医院**  
**专解男题**  
信阳唯一专业  
男科品牌医院  
新农合定点单位  
地址: 信阳市工区路四里棚  
男科专线: 6565 888 网址: 信阳市工区路四里棚

**信阳仁爱妇科医院**  
港式妇科 好而不贵  
健康热线: 0376-6590888  
地址: 信阳市工区路六里棚 110号  
(第十中学对面、高压开关总厂旁)  
(豫)医广(2012)第 11-08-423号